

# @老年人:警惕身边的“863复活丹”

## 成本14.6元 售价6980元

每盒成本仅为14.6元的淀粉丸,通过包装设计和虚假宣传,摇身一变成为揭开863计划慢病奇方奥秘的“863复活丹”,然后以1000元至6980元不等的高价进行兜售,受害人多为老年人……

近日,江西省景德镇市珠山区人民法院依法对由景德镇市公安机关侦办的“7·1”保健品诈骗案件进行判决,依法判决总经销商强某销售伪劣产品罪、虚假广告罪、妨碍信用卡管理罪,合并处以有期徒刑15年;判决二级经销商陈某某、刘某某等6人诈骗罪,分别处以有期徒刑5年、3年;判决楚某倒卖公民信息罪,处以有期徒刑3年。

至此,涉及全国25个省、206家经销商的养老诈骗案宣告终结。

### 他们是怎样实施“养老诈骗”的

景德镇南河公安分局民警在辖区内日常走访时,接到被诈骗人女儿报警:其父亲多次通过快速购买某科技公司销售的“863复活丹”保健品,被骗4万余元。

经过景德镇市监管部门检测,“863复活丹”主要成分为淀粉。景德镇市公安局南河分局随即立案侦查并赴南京实地调查取证,全面掌握诈骗犯罪事实:“863复活丹”经销商通过非法手段获取了参与

电视购物老年人信息,安排业务员伪装成电视购物健康顾问推荐复活丹保健产品,声称能够提高人体免疫力,达到其诈骗老年人钱财、非法获利的目的。

在江西省公安厅刑警总队的指导协调下,景德镇市公安局迅速捣毁该公司南京分公司窝点,抓获犯罪嫌疑人6名,缴获价值30余万元“保健品”,彻底查清一个涉及全国25省、206家二级经销商的诈骗网络。

据警方介绍,该诈骗团伙由总

经销(委托方)、生产方、分销方3部分组成,形成一个较为完整诈骗犯罪链条。

总经销(委托方)是一家名为西安某生物科技有限公司的企业,由其负责“863复活丹”产品设计、外包装、定制宣传资料及产品总经销。

生产方是经总经销委托,由西安某生物制药有限公司对“863复活丹”进行生产并完成产品包装。

分销方遍布全国各地,负责开拓客源信息,物色有经济实力和消费能力、注

重身体保养、身患疾病的老年客户群体,掌握客户病史、身体状况以及个人需求等情况,利用虚假宣传资料给被害人洗脑,虚构疗效,引诱被害人购买。

这个团伙通过非法手段获取被害人联系方式后,以电话销售、快递货到付款形式,将每盒成本为14.6元的“863复活丹”以每盒1000元至6980元不等价格卖给被害人,达到非法获利的诈骗目的。

因案情重大、涉及面广,该案被中央政法委、公安部列为“双督办”案件。

为全面摧毁诈骗网络,实施全链条打击,公安部在全国同步发起全国集群打击战役,对总经销、生产商、二级分销商进行精准打击。历时90余天,以总经销商强某为首的养老诈骗团伙全部落网。

### “关怀”背后是陷阱

近日,景德镇市委政法委牵头组织景德镇市公安局南河分局、景德镇市珠山区人民法院在该市昌河文化广场举行打击整治养老诈骗宣传活动暨退赃仪式,集中返还“7·1”养老诈骗专案受骗群众327万元,赢得了群众的广泛赞誉。

民警提醒:看似无微不至的“关怀”、包治百病的“良药”,背后很可能是犯罪分子为老年群体挖好的巨大陷阱。敬请全体老年朋友要全面增强防诈意识、提升识诈本领,强化反诈能力。特别是一旦发生诈骗案件,请立即保存好相关证据,及时报警求助。 据人民日报



## 我的老师

吕游

我的老师亚夫给我的印象是:瘦,衣着朴素,戴着一副大眼镜框的高度近视镜……30年后,再见到他,还是这样,除了额头增加的几道皱纹,看不出有什么明显的变化。

1992年,我收到一封来自沧县文化馆的书信,信里邀请我参加县里的一个文学培训会。给我写信的人,正是亚夫。那一年夏天,我乘车来到沧县文化馆,文学培训会上,第一次见到了亚夫:瘦,衣着朴素,戴着大眼镜,表情很严肃。他对每个学

员的作品逐一进行了点评,包括我的诗作。我记不清他当时说了什么,只记得他说话语速很慢,一字一句说得很真切。

点评到我的作品时,作品里的每一句诗都提及了,并说了他的修改意见。这些点评,对我今后的创作很有裨益。

后来,我了解到,亚夫非常喜爱诗歌,是一位从工厂走出来的诗人。工作之余,他创作了大量诗歌,先后发表在了全国多家报刊上。

后来,我们就断了联系,但依然能在

《无名文学》《沧州日报》《沧州晚报》上读到他的作品。

去年夏天,我突然接到一个电话,竟然是亚夫打来的!在电话中了解到,近两年,他不顾年事已高,进行了长诗《英雄马本斋》的创作。“写完一段,我就让复印部给打出来,要花5块钱。为了完成这部长诗,我先后花了好几百块钱。”

亚夫用的手机是老年机,不便于网络联系。他就叮嘱他的女儿开车给

我送来了书稿,厚厚的100多页!在这部长诗的结尾处,赫然写着创作时间:2019年8月—2021年8月。两年时间,24个月,700多个不眠之夜。我就有了去看望亚夫的念头。到了沧县兴济镇,老人早已等候在了村口……我又见到了他:瘦,衣着朴素,戴着一副大眼镜框的高度近视镜……还是30年前的模样,只是额头多了几道皱纹,不,那是几行诗歌,一个爱诗爱了近40年的人,诗歌已经荡漾在他的脸上、心头。

## 减负

鲍海英



我的父母是面朝黄土背朝天的农民。他们种了一辈子地,如今都老了,父亲还开着一家杂货店和一个粗粮加工厂,每天都很忙。母亲呢,除了忙菜园,还利用空余时间去玩具厂打工。

那天回家,我看着白发苍苍的父亲,问他为何还要如此辛苦地挣钱。父亲面带愧色地说:“你和你哥,不都还有几十万的房贷没有还吗?趁我们还能干得动,多挣一点钱,也好给你们一些补贴。你二叔说,去年,他儿子买房子,他给了儿子20万。我们哪有什么多钱给你和你哥啊,对你们,我和你妈都觉得有些亏欠。”

我觉得我被父母的爱弄得有点吃不消。若能给父母的爱“减负”,能够说服晚

年的他们不再透支健康,而是尽情享受幸福的生活,那该多好。

去年夏天,村里的赵二爷不顾天热,连续几天在地里忙碌,因劳累过度,突发脑溢血离世。假期回家,我问父亲:“赵二爷的身体比您如何?”父亲似乎知道我要说些什么,沉默不语。同样的问题,我又问了母亲。母亲叹了一口气,说:“你那个赵二爷呀,那么苦干什么?钱是挣不完的,有好日子不过,在享福的年龄把命丢了,不划算呀。”见母亲接了话,我赶紧启发父母说:“是呀,爸、妈,你们都上了年纪,身体还比不上赵二爷。你们把我和我哥抚养成人,已经尽到了做父母的责任。至于有没有钱补贴给我们,我们不在乎,只要你们晚年过得幸福,身体健康,不让我们担心,就是你们给我们最好的爱!”

听了我一席话,父亲也终于点头同意。两个月后,当我再次回家时,父亲已把粗粮加工厂转让给了别人。家里的几亩农田,也承包给了种田大户。母亲终于不再去玩具厂干那没完没了的活儿。老两口守着杂货店卖点油盐酱醋,终于不再奔波劳累,过上了轻松的幸福生活。

## 罩子灯

葛鑫

母亲有一盏小巧的罩子灯。罩子灯是烧煤油的,只不过与普通煤油灯相比,灯芯宽大,耗油多,因此更加明亮。

点罩子灯,重要的一环就是擦灯罩。每隔三五天,母亲就取下灯罩来擦一回。灯罩取下后,母亲用湿抹布沾着草木灰,旋转着往里面擦。罩子中部大,手够不着,母亲便用两根筷子夹着抹布擦,这样一来,灯罩被擦得锃亮。

灯芯烧的时间长了会冒黑烟,不仅把灯罩的边沿熏得发黑,影响亮度,还会把我们的鼻孔熏得发黑。这时,母亲会用剪刀剪去一点灯芯,这样一剪,房间里瞬间就会亮堂许多。

有了罩子灯,无论春夏秋冬,在一屋温馨的灯光里,母亲都带着我们兄妹三人围坐在一起。母亲坐在罩子灯前认真地备课、批改作业。我们仨要么在灯前看小画书,要么写作业。等我们去睡觉了,母亲的课也备完了,便凑在灯光下纳鞋底,做鞋子。

后来,我慢慢长大,上了小学。从小学四年级开始,学校便要求我们上晚自习。那时,学校也通了电,但会隔三差五

停电。当时,蜡烛已经有的卖了,可是相比之下,煤油灯更实惠些,许多同学还是选择用煤油灯。

我们一般用墨水瓶改造的煤油灯照明,只是,用那样的灯油烟大,一晚上工夫,同学们的鼻孔都熏得像黑黑的烟囱。母亲便把她的罩子灯给我,让我拿到学校里用。

我把罩子灯放在桌子中间,和同桌共用。灯火在玻璃罩里稳定而宁静地亮着,像一朵淡黄色的花儿,暖暖的,很温馨。我和同桌一起就着灯光读书、写作业。老师有时也会捧本书坐到我们桌边来借光。那时,我和同桌的成绩非常好,大家都羡慕我们有罩子灯照明,于是,班里也陆续有同学带罩子灯去学校用。随着生活越来越好,学校极少再停电,我们成了学校最后一批带着罩子灯上晚自习的学生。后来,我们这批学生有20多人考上了大学,被学校称为“罩子灯照亮的一届”,至今,学校还经常在大会、小会上提及。

如今,伴我读书,写作业的罩子灯早已远离我的生活,但它的光亮却一直温暖着我,照我前行。